

过去一年，全市各级党员干部群众认准了路在干、铆足了劲在拼，经受了各种严峻考验，办成了一批大事新事，坚定不移推动“八八战略”走深走实，用实干实绩证明了温岭党员干部群众讲大局、敢冲锋、勇担当、能成事，在“勇当先行者、谱写新篇章”中加速了“两城两湖”的精彩蝶变。

# 稳中求进，以勇立潮头的状态建功新时代

城区第一代表团：

## 把握平衡 建设品质新城

本报讯（记者叶琳文/图）1月9日，城区第一代表团的党代表们审议了市委报告和市纪委工作报告。代表们一致认为报告高屋建瓴、举措务实，既理清了发展思路，也理清了发展重点，同时对建设“两城两湖”具有鲜明的导向作用。

在老城区的二次开发中，要重视品质新城的建设，把握平衡。张华君代表建议，在旧城改造中要加入青年创业中心，吸引年轻人回归，为老城市发展注入新动能；老城区的学校普遍存在校舍狭

窄、运动场地不足的情况，应统筹考虑，尽可能利用边角余料，增加学生的运动场地。

宣一琴代表建议，老城区要通过引进新项目来盘活区块资源，提升区域整体发展水平，让老城能够留住年轻人、吸引年轻人，不再是老年老城，而是三代人的老城。例如引进文化创意产业项目，激活历史文化遗产，可以利用老汽船埠头搞文创，吸引游客和投资，从而带动周边商业的发展，盘活老城区的资源，实现经济效益和社会效益的双赢。



张华君

城区第二代表团：

## 加大政策支持 推进老旧工业园区改造

本报讯（记者叶琳文/图）1月9日，城区第二代表团的党代表们审议了市委报告和市纪委工作报告。代表们结合工作实际，踊跃发言，畅谈了各自的感受和认识。

王文琴代表表示，城市发展建设需要“退二进三”政策的实施，近十年来，城东没有推出新的工业用地，因此需加快推进老旧工业园改造，企业零地技改，保持工业经济领先地位。老旧工业园区的改造牵一发动全身，既有园区道路改造提升、停车位等配套设施建设，也有企业历史遗留问题

的处理，她建议加大政策层面支持，经信、自规、农水、财政等部门合力予以解决。

针对当前配药难的问题，王茜代表建议，对于慢性病、精神疾病、特殊病种等一些需要长期服药的疾病，全面推进用药纳入第三方配送，这样不仅可以减少患者往返医院的麻烦，还可以降低医院的药占比，优化医疗资源的配置。此外，她建议完善家庭医生签约服务，支持家庭医生为签约居民提供慢病随访、健康管理、慢病续访等服务。



王文琴

城区第三代表团：

## 推动重大项目落地 激发经济发展活力

本报讯（记者朱丹君文/图）1月9日，城区第三代表团审议了市委报告和市纪委工作报告，代表们结合各自工作实际，谈认识、谈想法、谈建议。

吴荣华代表提出，温岭的城市发展，要继续向湖做文章、向海做文章、向人民做文章。温岭要奋力开创新局面，把创新摆在核心位置，把创新贯穿日常工作的方方面面，以创新引领经济社会高质量发展。

朱文兵代表认为，教育资源是一个区域发展的智慧基石，能为区域持续发展源源

不断注入活力。他建议提前做好规划，推动重大项目落地，公办幼儿园则要探索引入早晚托机制，真正解决家长特别是企业员工家庭接送孩子的难题。

王俊杰代表建议，城北街道要紧紧抓住全市“向湖向海向未来”的发展趋势，积极融入九龙湖、主城区建设，实现再次腾飞。另外，城北街道以鞋业为主，传统产业要实现转型升级，建议加速改造老旧工业点，建设现代化厂房，对企业安装外挂梯、货运电梯等进行限制、整改，推动鞋业整体改造提升。



吴荣华

泽国代表团：

## 减轻基层政务 上云 负担

本报讯（记者赵云文/图）1月9日，泽国代表团审议了市委报告和市纪委工作报告，代表们围绕政务“上云”、社区建设、土地复垦、交通堵等主题积极建言献策。

陈燕代表认为，不断涌现的政务“上云”，占用基层大量时间、消耗大量精力，无疑增加了基层负担，需要重新整合、规划，从而减轻基层负担。她建议市委规范政务“上云”应用，将无实质性业务的政务“上云”任务撤销；确定合理需要，整合繁琐重复的政务App审批流程。

王君波代表关注社区建设，他称部分新小区入驻的服务队存在收费过高、服务不规范的问题，导致矛盾频发，建议市委出台相关制度，加强对服务乱象的管理，做到服务规范、收费合理。

狄海燕代表认为，我市一些村庄布局散乱、土地利用率低、基础设施缺乏，严重制约了农村的经济发展，建议提升村庄土地资源利用率，实现耕地集中连片；健全机制，细化建设保障措施；整合资源，突破村庄发展瓶颈；解放思想，让村庄规划更接地气。



陈燕

陈燕

大溪代表团：

## 加强泵基础配套产业支持和培育

本报讯（记者赵云文/图）1月9日，大溪代表团审议了市委报告和市纪委工作报告，代表们围绕茶饮行业、旅游经济、泵与电机、库区移民等主题积极建言献策。

林琳代表关注茶饮行业的发展，她建议市委在资金支持、税收优惠、简化行政审批等方面制定相关政策，鼓励茶饮企业进行技术研发和创新，并提供相应的科研经费和技术支持，使得茶饮企业在资金、技术、宣传和监管上得到更好的保障和支持。

滕法良代表称，大溪是工业强镇，人口众多，大家对旅游的需求也非常大，同时有方山、南

嵩岩等一批旅游资源，建议市委支持大溪旅游业发展。

朱美珍代表认为，泵与电机产业是台州传统制造产业，也是我市较具特色的区域块状经济之一。然而，我市泵与电机产业在全球市场位置不突出、影响力有限、技术水平低，建议市委进一步加强对泵基础配套产业的支持和培育。如通过全面系统谋划，整体推进产业提升；结合小城镇环境综合整治、治危拆违等专项行动，倒逼低散危企业淘汰出清；针对泵与电机产业特点，研究制定精准科学、切实可行的专项政策，形成完善的泵与电机产业扶优扶强政策体系。



林琳

松门代表团：

## 构建 山海曙光之城 旅游发展新格局

本报讯（记者郑灵芝文/图）1月9日，松门代表团的党代表们审议了市委报告和市纪委工作报告。代表们就滨海新城建设、城村两改等内容展开了热烈讨论。

林福根代表建议加大政策支持力度，营造更有吸引力的环境。如推动农村青年创业贷款制度化，包容创业失败的农村青年，让他们有机会东山再起。对于已经在农村创新创业的人，加大培训力度，确保他们跟上新时代的步伐。

立足于温岭得天独厚的多样文化旅游资源优势，屠华军代表建议，市委应加快统筹价值生态发

现和景点项目落地，推进建设滨海旅游消费圈，构建“山海曙光之城”旅游发展新格局。打造青山石屋、碧海细沙的山海生态之城、小众探险、热情户外的海岸运动之城、忆古看今文旅融合的渔港文化之城、度假休闲、消费娱乐的旅游服务之城，为加速“两城两湖”发展蓄势赋能。

城村两改工作是改善民生的一

一项重要抓手，朱玲波代表建

议，市委应充分利用主流媒体发

布城村两改建设规划的权威信

息，增强百姓的参与感和认同

感，形成全社会共同关注和支持的氛围。



林福根

箬横代表团：

## 探索发展新路 助力乡村全面振兴

本报讯（记者姚天文/图）1月9日，箬横代表团的党代表们在审议市委报告和市纪委工作报告时认为，报告内容翔实，催人奋进，充分展示了温岭这一年所取得的显著成就。期间，代表们就产城融合发展、美丽乡村建设、基层治理改革等内容展开了热烈讨论。

张蔺君代表建议，要进一步推动以强村公司为代表的村集体经济发展。在管理上予以引导，发挥牵头作用，加强对强村公司管理及运营的指导。在政策上予以倾斜，最大限度简化审批流程及手续，对发展特色优势产业、

优质产业服务项目的强村公司，按政策最高档给予补助。在项目上予以支持，梳理可供强村公司承接的各类公共资源，使项目与强村公司协调推进，扶持强村公司发展壮大。

马若琦代表则围绕农村基层干部队伍建设提出了相关看法。他建议，要着力解决农村干部工资待遇不均衡问题，探索建立比例动态调整机制，实行绩效报酬浮动模式。同时，要积极组织村干部参加上级业务部门的学习培训，提高村干部开展农村基层工作的综合能

力和履职本领。



张蔺君

新河代表团：

## 激发内生动能 促进产业转型升级

本报讯（记者姚天文/图）1月9日，新河代表团的党代表们审议了市委报告和市纪委工作报告。代表们一致认为，报告整体结构合理、内容翔实，既理清了发展思路，也理清了发展重点，对“两城两湖”建设具有鲜明的导向作用。

娄玉斌代表建议，在加速“两城两湖”精彩蝶变的过程中，要吸引更多高质量产业项目落地，以及更多高层次人才来温岭就业及落户。她认为，对本土产业结构的重塑，能够激发更多内生动能，加速推动新河镇在精密制造、新能源产业等方面的发展。

展，为长效发展增加底气。

曹秀华代表提出，要进一步壮大农村新型集体经济，通过汇聚乡贤力量，激活发展动能，积极探索农文旅融合发展的特色之路，扎实有序做好乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作。

陈伟康代表关注低效用地整治。他表示，要持续推进老旧工业点改造提升，提高镇域土地使用率，有效提升土地节约集约利用水平，做到全面盘活闲置用地和低效用地，全力提升土地使用绩效，促进传统产业升级升级。



娄玉斌